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ПЕРСПЕКТИВИ ЗАЛУЧЕННЯ ОСІБ З ІНВАЛІДНІСТЮ ДО ЗАЙНЯТОСТІ В 

ПРОТИМІННІЙ ДІЯЛЬНОСТІ 

 

Сектор протимінної діяльності на сьогоднішній день є ключовим елементом у 

відновленні України. В цьому секторі спостерігається стійкий зростаючий попит на 

кваліфікованих фахівців, що мають як інженерні знання так і досвід роботи з 

вибухонебезпечними предметами. Тому для задоволення потреб організацій залучених в 

процес протимінної діяльності, а саме операторів протимінної діяльності, випробувальних 

організацій, сертифікаційних центрів необхідно організувати і впровадити систему 

підготовки та перепідготовки фахівців, інженерних та військових спеціалістів, саперів.  

В такій ситуації залучення осіб з інвалідністю, особливо колишніх саперів та 

військовослужбовців до процесу протимінної діяльності, оцінки відповідності та 

сертифікації механізованих засобів розмінування (далі – МЗР), може стати одним з шляхів 

вирішення проблеми в кадровому забезпечені та має такі суттєві переваги та можливості: 

- практичний та бойовий досвід: колишні сапери та військові мають унікальний 

досвід роботи з вибухонебезпечними предметами, що дозволяє їм давати обґрунтовані 

рекомендації щодо ефективності та безпечності засобів розмінування, вдосконаленню 

процесів розмінування. Можливість їх залучення до розробки нормативних документів, в 

якості експертів в наукових установах, міністерствах та відомствах, залучених до 

протимінної діяльності.  

- підвищення якості розробок та модернізації МЗР: досвід військових може 

допомогти науковцям, інженерам і виробникам враховувати специфічні потреби 

користувачів та забезпечити реальну придатність обладнання до застосування в 

екстремальних умовах. Можливість працевлаштування на підприємствах виробниках МЗР.  

- доступність та інклюзія: включення людей з інвалідністю у процеси протимінної 

діяльності, оцінки відповідності та сертифікації, залучення до робіт в освітніх та наукових 

установах, працевлаштування на підприємствах виробниках МЗР демонструє інклюзивний 

підхід, що дозволяє їм відчувати значущість своєї ролі в суспільстві, а також привертає увагу 

до важливості їхньої участі в післявоєнному відновленні країни. Можливість 

працевлаштування в наукових установах, закладах вищої освіти, освітніх центрах, 

випробувальних лабораторіях, органах сертифікації, організаціях операторах протимінної 

діяльності.  

- психологічна підтримка та реабілітація: діяльність, яка дозволяє використовувати 

їх військовий досвід може стати важливим елементом соціальної та психологічної 

реабілітації колишніх військових. Можливість ефективної соціальної реабілітації через 

залучення осіб з інвалідністю, особливо колишніх військових до протимінної діяльності.  

Такий підхід може допомогти забезпечити рівні можливості для осіб з інвалідністю, 

дозволить провести ефективну соціальну та економічну адаптацію колишніх військових, та 

дозволить їм долучитися до соціально значимої роботи. Реалізація такого підходу дозволить 

вдосконалити процеси розмінування, забезпечити галузь освіти і науки, випробування та 

сертифікацію кваліфікованими фахівцями, що мають практичний та бойовий досвід. 

Успішне залучення цієї категорії осіб потребує адаптованих програм підготовки та 

спеціальних умов праці, програм супутньої психологічної адаптації. В цілому такий підхід 

забезпечує соціальну рівність, інклюзивний підхід та збереження кадрового потенціалу, що є 

одним з головних пріоритетів відбудови України. 

 


